

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE 'LA CRONICA'

En Badajoz, un mes
olana. 5 céntimos de
pesera la línea.
Los permanentes,
los que se publican
en las demás planas
y los comunicados, a
precios convenciona-
les.—Los originales
no se devuelven

En Badajoz, un mes
125 pesetas — En
provincias, trimestre 5
idem — Extranjero, 6
idem.—La correspon-
dencia se dirigirá al
administrador.
No se publica los
domingos.

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 13.052

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Sábado 29 de Diciembre de 1917

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Según un telegrama de Petrogrado, parece ser que Alemania abraza la intención de retirar tropas del Norte de Rusia y dirigirlas hacia el Sur, o sea la llamada pequeña Rusia, o Ucrania. Basta esto para darse cuenta del plan alemán, que se encamina a preparar el codo a los delegados maximalistas que han concurrido a Brut-Litowsky, a fin de comentar la paz.

Sábase que Ucrania quiere, a toda costa, su autonomía, y que la Cámara está dispuesta a discutir la guerra civil si es necesario, favoreciendo los intentos de Kaledine y la región del Don, para arrojar del poder a Lenine y sus secuaces. De aquí que el juego de Alemania no puede ser más claro.

Si los delegados maximalistas no acceden a las condiciones que imponga Kuidimano, Alemania, con las fuerzas que reuna ante Ukrania, favorecerá los planes de esta gran región del Sur, que es, como todos sabemos, el verdadero granero de Rusia, y sólo con cortar los viveres a las comarcas del Norte, las tendría sometidas.

Se ve, pues, que Alemania aprovecha cuanto puede la desastrosa situación de Rusia, sin que en ello demuestre más que la mala fe con que procede.

Marcelino Domingo, en Alicante

El batallador diputado republicano ha ido a Alicante donde se celebró, en el teatro de verano, un mitin, al que concurrieron más de 4.000 personas.

Del discurso que Marcelino Domingo pronunció en aquel acto y publica «El Liberal», de Barcelona (diario del cual es director dicho diputado), cortamos lo siguiente:

«En España, lejos de fortalecerse el Gobierno, se debilita, permitiendo la intromisión de otros poderes.

Razona esta afirmación diciendo que la amnistía no ha sido negada, ni por nadie discutida, pero no se da, a pesar de los deseos del mismo Gobierno. Los ferroviarios despedidos no son admitidos, a pesar de los deseos del Gobierno. La ley de jurisdicciones no se deroga, a pesar de la presencia en el Gobierno de Ventosa y de Rodés, que hicieron campañas en pro de su derogación. Pasa más. La ley de jurisdicciones se extiende, haciéndose incriencia.

En términos violentos, que levantan tempestades de aplausos, combate a La Cierva.

Los sucesos de Agosto constituyen una demostración de vitalidad. España sigue agitada por las mismas ansias de renovación, que no puede satisfacer la Monarquía. Lo prueba la ineficacia del actual Gobierno. A España la salvará la República, encarnada por hombres austeros y capaces de resolver los problemas nacionales. El pueblo se encargará de conservarla, consciente de sus deberes y de sus derechos.

Termina diciendo que tiene fe en el pronto advenimiento de la República.

La ovación que se le tributa es clamorosa. El escenario es invadido por la multitud.

Al salir del mitin, fué objeto Marcelino Domingo de una imponente manifestación de simpatías.

EL GENERAL BOTHA

La carrera del general Botha—el Presidente de la República Sur Africana—, merece escribirse no sólo como la de un grande hombre, sino como un tributo esplendente a la raza y a la nación británica. No es poco decir en favor del imperio Británico, que este hombre, en otro tiempo su más severo adversario, es actualmente el más decidido de sus apoyos; que un hombre de honor y de valor extraordinarios, que en otro tiempo puso en juego su vida para vencer al ejército británico, ha venido a ser un soldado que ha tomado las armas al lado de quienes fueron sus enemigos, en esta época de tormenta.

La historia de la vida de un hombre debe juzgarse desde dos puntos de vista: desde aquel que afecta el curso de su carácter personal y de sus triunfos individuales, y desde aquel que se relaciona con los servicios que ha prestado a su pueblo. Desde estos dos puntos de vista, el general Botha es un grande hombre.

Nació 1832 en Greytown, en Natal, y fué su padre un pastor Boer. A la edad de cinco años asistió a la escuela local en la Colonia del Río Orange y allí adquirió toda su educación primaria. Empero, lo que el hombre se enseña a sí mismo, es lo que más le sirve después en la vida.

Al principio ayudó a su padre, junto con sus cinco hermanos, en el manejo de sus intereses; pero en 1884, a la edad de 22 años, emprendió marcha para Vryheid, en Natal, situado ochenta millas al noroeste de Ladismith, y allí fué elegido Comisionado y «Veldt Cornet» de la nueva República, hasta que se efectuó la conciliación de esta última con el Transvaal en 1888.

Más tarde fué miembro del primer «Volksraad» por la Circunscripción de Vryheid, y cuando estalló la guerra con Inglaterra, se unió al Comando del General Lucas Meyer.

Su historia durante aquellos tres años de guerra es la de un soldado valiente y noble. En Octubre de 1899 había sido ya ascendido a General y poco después se le promovió al puesto de Comandante Ayudante General, en reconocimiento de sus distinguidos servicios. En Colendo, en los reñidos combates del río Tagela, en Vaalkrantz y también en los Altos de Pieters demostró habilidad suprema, genio estratégico de primer orden e indomable valor.

A la muerte del General Joubert se le nombró Comandante General y después de firmada la paz en Vereeniging, su consejo al pueblo Boer fué el de que se adoptase una actitud de confianza recíproca.

En un célebre discurso que pronunció en el Transvaal después de la conclusión de las hostilidades, dijo: «Sed leales al nuevo Gobierno. Sólo lealtad es digna de una nación que ha derramado su sangre por la libertad».

Son éstos en verdad los sentimientos de una gran mentalidad no subyugada por la derrota. Tan pronto como terminó la guerra de Sur África, se hizo perfectamente claro que el país debía llegar a ser la patria no solamente de los amigos sino de los adversarios. A nada bueno conduciría rebelarse contra el fallo inalterable del conflicto que acababa de pasar. El general Botha tuvo la visión de un grande estadista. De ahí que su política tendiese a que de aquel conflicto surgiera una nacionalidad africana, que comprendiese unidos a ingleses y boers, unión indisoluble porque los factores no podían ni separarse ni hacer distinciones entre sus intereses.

Había sido siempre la opinión de Alemania que la Gran Bretaña había perdido la guerra de Sur África; y cuando en 1907 se le dió a la Colonia un Gobierno responsable, Alemania lo consideró como

una prueba de esa creencia. Inglaterra no podía retener lo que no había conquistado. Pero aunque la victoria correspondió a las armas británicas, la paz de Vereeniging no se firmó en un espíritu de conquista; y el general Botha tuvo la visión de un verdadero hombre de Estado cuando aconsejó a los boers la lealtad.

La guerra actual ha demostrado que la Gran Bretaña quedó allí victoriosa en el verdadero sentido de la palabra, así como también que no fué conquistadora de los boers en Sur Africa. Una raza conquistada, alimenta en lo más hondo de su corazón sentimientos de animosidad y de venganza que perduran; pero cualesquiera que fuesen los sentimientos de encono existentes,—cosa inevitable después de la paz de Vereeniging,—tales sentimientos empezaron a desaparecer cuando se le dió a la Colonia un Gobierno responsable en 1907, y el general Botha fué elegido Presidente de la nueva República Sur Africana.

Su política de confianza y de lealtad dominó entonces por completo en el Gobierno de su pueblo.

El discurso que pronunció a principios de la actual guerra,—en el cual denunció la perfidia y la traición de Alemania en el Transvaal, deba recordarse como uno de los discursos memorables de esta lucha, por su sinceridad y honradez, la claridad de su visión y lo sabio de su política.

PARISIANA

La guerra infame

(Notas de mi cartera)

Parentesis.—La primera parte del programa expuesto por Clemenceau al hacerse cargo de la presidencia del Gobierno en Francia, empieza a tener realización. Se necesitaba la mano robusta y el temperamento enérgico de ese hombre; en quien cifran hoy sus esperanzas los más pusilánimes y los más escépticos; para que de un solo corte—habil y audaz—de bisturi, acabase de reventar el absceso purulento que se había venido formando en este país a los pocos meses de la guerra y que ha sido incontestablemente causa de los grandes errores que durante ella se han cometido. Después del exministro del interior Malvy y del exdirector del «Journal» Charles Humbert, llevados ambos ante el alto tribunal de justicia, uno por complacencias o complicidades con agentes vendidos a Alemania, otro por tratos más o menos directos con ella para hacer de su periódico un instrumento de las aspiraciones germánicas, ahora le ha tocado el turno a Caillaux, expresidente del Consejo de ministros, contra quien pesan las más graves acusaciones. Hombre altivo y ambicioso, no ha sabido comprender que, a partir del asesinato cometido por su esposa en la persona de Mr. Calmette, su deber más elemental le obligaba a recluírse en la sombra, si quiera para intentar un conato de arrepentimiento o promover un comienzo de olvido con relación al odioso crimen cuya sugestión todo el mundo no ha cesado de atribuirle; y al ver que se le relegaba a último término en las diversas combinaciones políticas desarrolladas en Francia durante la guerra, no ha tenido reparo en salir ostentosamente de su forzado ostracismo para lanzarse a una conspiración sorda y antipatriótica contra las nobles y justas aspiraciones del país y de sus aliados, en los momentos en que Alemania se aprestaba a llevar su más poderoso empuje contra sus enemigos. Con ligereza y orgullo imperdonables en quien había tenido ya en sus manos los

altos destinos de Francia, Caillaux se ha comprometido de un modo extraordinario, celebrando en Italia conferencias sospechosas en las que ha manifestado ideas y propuesto soluciones contrarias a los intereses de la Entente, y trabando en Francia amistad íntima con una porción de tristes personajes que, como Bolo, Almerida, Cavallini y compañía, han sido los agentes de que se ha valido Alemania para sembrar la discordia entre sus adversarios y llegar a la paz ventajosa que ella deseaba. Inútil entrar en más detalles. El acta de acusación formula la por el gobierno militar de París y transmitida por Clemenceau a la Cámara de diputados pidiendo a ésta que retire a Caillaux la inmunidad parlamentaria, es terminante y no puede dar origen a la más leve duda. La Comisión nombrada al efecto ha dictaminado ya en sentido favorable. La Cámara va a tomar una decisión firme en su sesión de mañana (1).

¿Qué va a ocurrir en esa sesión? Fácil es adivinarlo, y, por mi parte, voy a decirlo adelantando a los acontecimientos: la mayoría votará lo que pide el Gobierno, aunque preveo una borrascosa jornada parlamentaria. Dentro del partido radical, y radical socialista, cuenta Caillaux todavía con muchos amigos; pero éstos—aparte de unos cuantos—o se abstendrán de votar o votarán en pro de lo que ha pedido Clemenceau, en términos que no pueden ser más explícitos y concluyentes. «Haga su deber la Cámara—ha dicho—, como el Gobierno ha hecho el suyo». Y por si esto no fuese bastante comprendido, añadió estos días ante la Comisión dictaminadora: «Si la inmunidad del diputado Caillaux no le fuese levantada, impidiendo con ello que la justicia—que ha de ser igual para todos—siga su curso, ni un minuto más continuaría yo al frente del Gobierno». Vociferarán, sin duda alguna, los diputados socialistas unificados Sembat y Renaudel, pretendiendo hacer del proceso Caillaux en perspectiva, una mera cuestión personal y política; el mismo Caillaux, con mucho empaque y trasudando soberbia por todos sus poros, se presentará a la tribuna para explicar o atenuar sus manejos y sus imprudencias (así califican sus actos los amigos que quieren salvarlo); los diputados de uno y otro lado de la Cámara se llenarán de improperios, y hasta quizás lleguen a enseñarse los puños... pero nada de esto impedirá que los representantes del país cumplan a la postre su deber. El presidente de la Cámara, por otra parte, no podrá consentir, en modo alguno, que se de un carácter político a una cuestión de orden puramente judicial, y el resultado de la sesión, por grande que sea el tumulto que haya levantado, se traducirá por un triunfo de Clemenceau, el implacable y el justiciero, y por una humillación del hombre, que, después de haber sugerido más o menos directamente el asesinato de Calmette, ahora pretendía rebajar a su propio país haciéndose el instrumento de Alemania. A partir de hoy, la cabeza de ese hombre está en peligro. No deseamos la muerte a nadie; pero si tamaña expiación viniera, habría que convenir en que no son palabras vanas las que nos hablan, al través de la historia, de la pena del Talión y de la justicia immanente.

Consumatun est: el armisticio entre Rusia y los imperios centrales está ya firmado. Termina en 14 Enero, y de aquí a entonces es de prever que también será un hecho la paz definitiva, cuyos preliminares han empezado ya a discutirse. La traición de los energúmenos que tienen hoy sojuzgada a Rusia por el terror, es un hecho que ha venido a complicar—no cabe ocultarlo—la situación moral y material de los aliados. La prensa ingle-

(1) La Cámara acordó retirar a Caillaux la inmunidad parlamentaria.—(Nota de la B.)

—que en lo de hablar claro se pinta sola—habla sin ambages de las grandes dificultades de la hora presente: «Hay que darnos cuenta, dice el «Daily Graphic, de que la guerra acaba de entrar en una faz que exige aún mayores esfuerzos que los realizados hasta ahora».

Adivinase fácilmente el plan estratégico de los alemanes: arrojar la totalidad de las fuerzas austroalemanas (las de oriente inclusive) contra los frentes italiano y anglofrancés, antes de que toda la fuerza viril de los Estados Unidos caiga sobre ellas. ¿Pueden hacer este esfuerzo Austria y Alemania en los próximos seis meses de invierno y primavera? Toda la cuestión está concentrada en este interrogante, cuya respuesta en sentido afirmativo pudiera tener consecuencias trágicas para la causa del derecho y de la justicia. Pensemos que los submarinos, según confesión inglesa, han echado a pique 700 navíos de mas de 5000 toneladas en nueve meses. Y este peligro, lejos de disminuir, aumenta, contra lo que habían vociferado torpemente hasta ahora los ciegos optimistas de salón. Se imponen, como se ve, sabias, prontas y enérgicas resoluciones.

A. VINARDELL ROIG.

París, 19 Diciembre 1917.

Notas bibliográficas

La Voz de Fernando Póo

Se ha publicado en Barcelona el número 178, año octavo, de este periódico quincenal, que es un celoso defensor de los intereses de los territorios del Golfo de Guinea.

La Información Agrícola

Hemos recibido el número 162, año 7.º, de esta importante revista ilustrada, que se publica en Madrid bajo la dirección de don Juan Gavilán.

Gaceta de Subastas

Hemos recibido el número 578, año 19, del semanario de concursos, subastas y negocios, que con aquel título se publica en Madrid.

Entre los anuncios que contiene figura uno referente a la conducción, a caballo, de la correspondencia desde Cabeza del Buey a Puebla de la Calzada, por 1.750 pesetas anuales.

La Actualidad

Financiera

También hemos recibido el número 792, año 16, de esta acreditada revista, que se ocupa en asuntos de carácter económicos, como su título lo indica.

Boletín de la Cámara Oficial de Industria de la provincia de Madrid

Igualmente hemos recibido el número 60, año 5.º, de esta importante publicación.

Remitido

DE DON BENITO

Datos aclaratorios de una historia inventiva y falsa, para un Patricio Español que no tiene nada de tal patricio.

III

Sentados ya todos estos datos que el primer político de esta historia presenta en su paso por la vida política y que son tales que constituirían, según modo de entender, un delito de lesa patria, pasemos a desmentir con grandes razonamientos las falsedades que usted, señor Patricio Español, escribe respecto de algunos hombres que en nada se han mezclado y a los que usted, con su mente calenturienta de niño imprudente, alude.

D. Miguel de Peralta es un hombre que jamás halagó a las sociedades obreras y en cambio siempre que le preguntamos alguna cosa de su competencia (fué muy pocas veces) contestó como un caballero y mostrando una exquisita prudencia. ¡Sin

duda, no sabe usted, Patricio lavandera, que este señor, siendo alcalde, hizo dimisión por no consentir cosas censurables, que apadrinaba don Pedro León Donoso Cortés!

Igualmente hizo dimisión don Diego Cámara, porque el señor Donoso no admitía que trasladasen a José Vicente, de la administración al Ayuntamiento, lo cual dió lugar a la célebre frase de «no tocar, peligro de muerte».

Dice usted Patricio que existe un hombre que fué soldado de la patria en Cuba, a quien en un combate con los yanquis o los insurrectos, le rompieron la clavícula izquierda, además de la pérdida de una vista y resultar con la cara estropeada, y que por todo esto le dieron una cruz de siete pesetas cincuenta céntimos mensuales. Agrega usted que un digno militar le sirvió de empeño para que cobrara esa cruz y que poco fué el agradecimiento que le tuvo. A mi juicio no debió tenerle ninguno, porque el aludido soldado dió su vida por la Patria y el Gobierno debió de cumplir, como debía, con ese hombre; pero como para cumplir bien debieran de ser fusilados todos los ministros de aquella época, por eso no se cumplió. Mas tributémosle las gracias encima a Ventura, porque en vez de pedir limosna se dedicó a difundir la instrucción primaria, para con ello ilustrar a nuestros hijos, enseñándolos a leer, escribir y contar, y con esto mantener honradamente a su familia.

¡Que no enseña catecismo! ¡Pues no dispuso el Gobierno de Romanones, que se prescindiera de aquél? ¡Qué le interesa a usted, Patricio, que recen o no! Después alude usted a un galeno, de si es o no buen médico con los libros de otro médico que no existe. Pues qué, ¿aquél no tenía un hijo médico para heredarlo, y éste, dinero para comprar otros libros iguales? Además, acusa usted a ese señor de ser consejero de los ácratas o de las sociedades, como igualmente a don Federico Cuadrado; pues sepa usted que no son ácratas las Sociedades; lo que usted llama *acracia*, es *libertad o redención*, y aquí no hay color de política más que republicanos y socialistas y ninguno de esos señores nos ha aconsejado nada.

Usted nos llama ladrones de gatos y borrachos, a los zapateros:

¿Quiere usted decirme qué le han robado los zapateros? ¡Que comen gatos! A mi no me gustan. ¡Que son borrachos! Quizás sea usted más aficionado que ellos a las bebidas alcohólicas. Si no lo fuera, tal vez no diría usted que el señor Obispo ha dado una conferencia a señoras y mujeres, porque yo entiendo que habría de aplicárseles otros calificativos.

Quedamos, pues, en que usted, o tiene el vicio que atribuye a los zapateros o tiene perturbada su razón, y yo no sé por qué ese militar a que alude no le manda suprimir esas chiquilladas que usted escribe; pero pongámos por bajo que los zapateros borrachos no van de brazo con Campomanes para pedir algún puesto en un Ministerio, ni pretenden hacerse jefes de algún partido.

JOSÉ ANDÚJAR Y ANDÚJAR.

Don Benito, Julio 1917.

(Continuará).

NOTAS POLÍTICAS

El horizonte político se va enmarañando.

No es de extrañar, pues, que corran rumores de crisis.

«La Correspondencia Militar», órgano de las Juntas de defensa, dice que ciertos políticos laboran para que no se publique el Decreto de disolución, temiendo que las elecciones se verifiquen, sin que influya en ellas el Gobierno.

Dícese que el ministro de la Gobernación ha aclarado su famosa Real orden, en el sentido de que no es preciso nombrar concejales interinos para los Ayuntamientos que pueden constituirse con los concejales procedentes de la elección efectuada en Noviembre de 1915 y con los elegidos el 11 de Noviembre último,

a los cuales no afecten los acuerdos de las Comisiones provinciales.

Esto se halla en armonía con lo dispuesto en la ley Municipal; pero no hubiera estado demás que el ministro lo hubiera dicho en la citada Real orden.

QUEJAS DE UN FRACASADO MORIBUNDO

SONETOS INTIMOS

V

Rendir culto al amor y no gozarlo, correr en pos del bien sin conseguirlo, ser refractario al odio y producirlo, huir el mal y a veces laborarlo; perseguir lo ideal sin alcanzarlo, renegar de lo práctico y sufrirlo, evitar el dolor y consumirlo, aspirar al placer y no gustarlo...

Así mi vida ha sido; lucha interna de mis deseos con la adversa suerte que mis proyectos y actos los inferna. ¡Pena terrible, dolorosa y fuerte, verse vencido por la acción externa desde la juventud hasta la muerte!

LUIS MORENO TORRADO.

Diciembre, Don Benito.

Notas teatrales

En el coliseo de la plaza de Minayo tuvo lugar ayer, a la hora anunciada, la función de Inocentes, que distrajo a la numerosa concurrencia que se encontraba en el teatro, y que indudablemente acudió por ver la calefacción, aunque ésta fuera «de guardarropia».

Completamente en serio se representó en primer término la farsa cómica de Arnieches, titulada «La casa de Quirós».

Pepita Martelo y Josefina Soriano, estuvieron bien en sus respectivos papeles de Sol de Quirós y doña Cástula.

Muy simpática Anita Ariño en el papel de Modesta y María Nieva salió bien librada en el suyo de ídem.

Casimiro Pérez, *mira*, fué bien desempeñado por Iturbí. Pérez Soriano le dió gran realce, pues grita mucho, al papel de Gil de Quirós. Excelentemente encarnado en el delgado Castejón, estuvo el papel de don Dalmacio y a Andrés López, haciendo de cura, no se le puede pedir más.

Los señores Mariño y López Soriano desempeñaron con acierto los papeles que tuvieron a su cargo. Esta último, en la rifa de juguetes, estuvo muy bien.

Ambid, el menudo, debutó anoche como autor dramático con «El alma podrida», contándonos horrores de sus compañeros de escena. ¡Si los conocerá! Aunque no estamos conformes con lo que dijo de las actrices, sobre todo en lo referente a los defectos de la Ariño, que estaba en una butaca delante de nosotros y pudimos comprobar que tiene un rostro capaz de fascinar a la estatua de Romanones.

En esta obra, el señor Pérez Soriano está muy bien, pues por temperamento le cuadra estos papeles de autoridad.

Y, últimamente, fué puesto en escena el drama algebráico «Cuenta... cuenta... cuenta», terminando con la exhibición de «La karaba».

Función para hoy

Estreno de la opereta inglesa en tres actos original de James Tamer, adaptación española de José Jackson Vellán y José Paz Guerra, música de Lionel Montleón y Amadeo Vives, deminado «Los Quákeros».

REPARTO: Prudencia, (la pequeña Quáker), Eva López.—Matilde, princesa desterrada de Francia, Anita Ariño.—Febé, (doncella de Matilde), Pepita Martelo.—Drina, (actriz célebre de París), María Nieva.—Madame Blun, (gran modista parisién), Josefina Soriano.—Mada Lu-kiul, (fondista y posadera), Concha Fernández.—Rauchel Pipiú, (Quáquera), Angela Escóin.—Gavi Toniete (oficiala de M. Blun), Carolina Fresheder.—Tony Clintel (agregado militar de la Embajada americana en París), Pablo L. Soriano.—Charleris, (capitán ayudante), Manuel Pastor.—Jeremías, (Quáker), Gonzalo Ambid.—Mondiur Dukamal (ministro francés), Ricardo Iturbí.—Príncipe Car-

los, Gaspar Rodrigo.—Larose (Jefe de policía en París), Andrés López.—Nataníel Priu, (Jefe de los Quákeros), José Castejón.—Phom, (pregonero), Miguel Marín.—Jim, (mozo de la posada), Lisardo Alonso.—Willans, (camarero de la fonda), José Mariño.—Quákeros, mozos, mozas del pueblo y coro general.
Comenzará a las nueve de la noche.

Local y Regional

Ateneo

A las seis y media de esta tarde, conferencia de don Eduardo Fernández, ingeniero director de la Granja Escuela de Agricultura, sobre el tema «La sequía y transformaciones que requieren los cultivos».

La entrada es pública.

Ha fallecido la señora viuda de don Silvestre Bacas, administrador que fué del matadero.

A su familia, damos el pésame.

Ha venido a Badajoz el diputado a Cortes don Antonio Pacheco.

El día 23 contrajo matrimonio la simpática señorita Julia Tinoco con el joven obrero Dionisio Macías.
Les deseamos todo género de felicidades y una eterna luna de miel.

Mejoría

La ha experimentado en la enfermedad que padece, la madre de nuestro amigo don Julio Soares Monteiro.

Lo celebramos; deseamos que tan respetable señora recobre por completo la salud.

Gran Café de la Unión

Programa para hoy día 29

A las cinco y media.—Violín y piano

- 1.ª Valse chaulopée.—Berger.
- 2.ª Leyenda.—Wieniawsky.
- 3.ª Cavallería rusticana.—Mascagni.

A las nueve y media.—Cuarteto

- 1.ª En Revant au Bal.—Brunetti.
- 2.ª Cuarteto de Salón núm. 3.—Schubert.
- 3.ª Canzonetta (violín y piano).—Alard.
- 4.ª El perro chico (fantasía).—Valverde y Serrano.
- 5.ª L'invitación a la Promenade.—Almayrac.

NO PASE USTED LA VISTA DE AQUÍ

SIN LEER ESTO

JOSE ALBEZA ESTEVE

Exportación de azafranes

NOVELDA (Alicante)

Única casa que posee carteritas de azafrán puro en rama, formando colección de 25 individuos del Ejército Español, que, recortándoles por el sitio señalado, se pueden poner de pie y obtener la bonita y patriótica colección de soldados con su bandera y música militar.

Se remiten envasadas en preciosos estuches neceser de madera y terciopelo, a los precios siguientes:

- Carterita en rama, n.º 1, a 32 ptas. millar.
- » en » n.º 2, a 28 » »
- » en » n.º 3, a 25 » »

REGALOS

- Comprando tres millares, un reloj bolsillo Roskof.
- Comprando cinco millares, un reloj bolsillo extraplano.
- Comprando ocho millares, un reloj pulsera.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz



REUMATISMOS · GRIPPES
JAQUECAS · NEURALGIAS
DOLORES DE MUELAS

RHODINE

(Eter acetilico del acido ortooxibenzoico)

EN TUBOS DE 20
COMPRIMIDOS DE 1/2 GRAMO

DE LA SOCIETE CHIMIQUE des
USINES du RHONE · PARIS

De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al *Comité del Nitrato de sosa en Chile*, Almirante, 19, Madrid.

HERRERÍA Y CERRAJERÍA
DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOS

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 386

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES

DE

FLORENCIO GARROTE PEREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público.

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

Nuevos almacenes de hierros y aceros
al por mayor y grandes talleres

DE

HERRERÍA Y CERRAJERÍA ARTÍSTICA DE

Antonio Ramos

Parque de Castelar.—BADAJOZ

Arados llamados Morgaños, a 50 ptas.

Como almacenista de hierros al por mayor, puedo desde hoy ofrecer a mi numerosa clientela de la plaza y provincia, cuanto en el mencionado ramo se solicite, en las mismas condiciones que cualquier otro almacén pueda hacerlo.

Unidos a estos grandes almacenes, encontrará también el público importantes talleres de construcciones de herrería y cerrajería artística, montados por el sistema más moderno conocido.

CONTRA LOS LAJOS

PASTILLAS PECTORALES DE
G.F. MERINO E HIJO

En farmacias y droguerías. 0'50 Paquete.

